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(1) Obter a série de Fourier das funções periódicas abaixo. Faça gráficos.

(a) f(x) = −k se x ∈ [−L, 0] e f(x) = k se x ∈ [0, L] com f(x+ 2L) = f(x)

(b) f(x) = x2;x ∈ [0, 2π] com f(x+ 2π) = f(x)

(c) Dente de Serra: f(x) = x;x ∈ [−π, pi] com f 2π-periódica.

(d) A função 2L-periódica f(x) =


0, −L < x < −L/2,
4, −L/2 ≤ x ≤ L/2,

0, L/2 < x < L.

,

(d) f(x) = 2 sen(x)

(f) f(x) = |x| com x ∈ [−L,L] e f 2L-periódica.

Obs.Acesse teropa.info/harmonics-explorer/ (Sound On)

(2) Determine quais componentes da série de Fourier estão presentes nas funções

abaixo representadas. As opções para estas componentes são: 1.termo DC (e

seu sinal), 2.cossenos, 3.senos, 4.cossenos com coeficientes pares/́ımpares; 5.senos

com coeficientes pares/́ımpares.
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(3) Obter a Transformada de Fourier das funções abaixo. Faça os gráficos de f e f̂ .

(a) f(x) =

{
a, |x| < L,

0, |x| ≥ L.
,

(b) f(x) = e−a|x|, com x ∈ R.

(c) f(x) =

{
L− |x|, |x| < L,

0, |x| ≥ L.
,

(4) Use a transformada de Laplace para obter a solução do Problema de Valor inicial

e Fronteira abaixo.


utt − uxx = 0, x > 0 e t > 0,

u(0, t) = g(t), t > 0,

lim
x→+∞

u(x, t) = 0, t > 0,

u(x, 0) = ut(x, 0) = 0, x > 0.
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(5) Use a Transformada de Fourier para obter a solução do Problema de Valor inicial

e Fronteira abaixo.

utt − uxx = 0, x ∈ R e t > 0,

u(x, 0) = g(x), x ∈ R,
ut(x, 0) = 0, x ∈ R,

lim
|x|→+∞

u(x, t) = 0, t > 0.

lim
|x|→+∞

ux(x, t) = 0, t > 0.

(6) Use a transformada de Laplace para obter a solução do Problema de Valor inicial

e Fronteira abaixo, onde c > 0 e k0 > 0 são constantes.
ut − c2uxx = 0, x > 0 e t > 0,

u(x, 0) = k0, x > 0,

u(0, t) = 0, t > 0,

lim
x→+∞

u(x, t) = 0, t > 0.

Dica: Use que L−1

{
e−a
√
s

s

}
= 1− erf

(
a

2
√
t

)
, onde erf(t) =

2√
π

∫ t

0
e−τ

2

dτ .

Bons estudos!


